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Geacht College, 

Betreft schriftelijke vragen conform Art. 44 van het Reglement van Orde 
van het Statenlid François Babijn, PARTIJ VOOR ZEELAND (PVZ), naar 
aanleiding van artikel PZC d.d. 03-10-2022: Minister Jetten snapt dat 
draagvlak nodig is bij bouw kerncentrales in Borsele: ‘Want we vragen al 
veel van de regio’. 

Toelichting 
In het krantenartikel lezen wij: ,,Zeeland en zeker ook omwonenden krijgen een 
belangrijke stem in het eventueel langer openhouden van de kerncentrale 
Borsele. Dat geldt ook voor de eventuele bouw van nieuwe kerncentrales in 
Borsele, één van de drie locaties die voor kernenergie in beeld zijn.” 
 
Minister Rob Jetten van Klimaat en Energie sprak daarover maandag met 
Zeeuwse bestuurders. ,,We moeten lokaal mensen er bij betrekken. 
Levensduurverlenging van de huidige kerncentrale en de bouw van nieuwe 
kerncentrales vergen een maatschappelijke dialoog. We moeten goed met elkaar 
bespreken waarom, hoe en onder welke voorwaarden we het doen.” 
 
Vragen 

1. Kan uw college ons uitleggen waarom er geen draagvlak nodig is voor de 
plaatsing van windturbines en zonneparken, maar wel voor het 
“binnenhalen” van kerncentrales? 

2. Vreest uw college niet dat er door een Zeeuwse terughoudende opstelling 
momentum verloren gaat en door deze gang van zaken de bouw van 
kerncentrales hier aan onze neus voorbij zou kunnen gaan. 

3. Beseft uw college dat zonder de bouw van kerncentrales in onze provincie 
i.c.m. het langer open houden van de huidige kerncentrale, het voor 
Zeeland erg moeilijk gaat worden om onze klimaatdoelen te halen? 



4. Kan uw college aangeven hoe Zeeland aan zijn verplichtingen 
(klimaatdoelen) kan en gaat voldoen zonder de implementatie van 
kernenergie? 

5. (a) In het krantenartikel lezen wij: ,,De provincie en de Zeeuwse 
gemeenten drukken minister Jetten op het hart dat draagvlak nodig is voor 
nieuwe kerncentrales, onder meer omdat de energietransitie al jaren grote 
invloed heeft in de regio en dan met name in de gemeente Borsele”. 
Daarom wil de Statenfractie van de PARTIJ VOOR ZEELAND (PVZ) 
graag van uw college vernemen waarom onze drie moties aangaande 
kernenergie (zie bijlagen*), ingediend tijdens de Statenvergadering van 11 
november 2021, door uw college als overbodig werden bestempeld en de 
inhoud naar uw zeggen reeds deel uitmaakte van ‘bestaand beleid’?       
(b) Moeten wij nu de conclusie trekken dat het hier, in tegenstelling met 
uw destijds gedane uitspraken, helemaal geen ‘bestaand beleid’ betreft, 
omdat het nog niet is afgestemd met de stakeholders?                              
(c) Coalitiegenoot PvdA reageerde tijdens genoemde Statenvergadering 
ook verrast en vroeg wanneer één en ander besloten was. Dat roept bij ons 
de vraag op of uw college het ook niet met coalitiegenoot PvdA heeft 
afgestemd en zo nee, kunnen wij daar ook nog consequenties van gaan 
ondervinden? 

 
In afwachting van uw beantwoording, verblijf ik, 
 
 
Hoogachtend, 
 
Statenfractie PARTIJ VOOR ZEELAND (PVZ), 
François Babijn, Fractievoorzitter 
 
*N.B. De drie moties werden op 11 november 2021 mede- ingediend door 
FvD en ProZeeland. 



                                                                                             
 
 
MOTIE ‘Inzetten op vestiging TWEEDE kerncentrale’ 
 
Provinciale Staten van Zeeland, bijeen op donderdag 11 november 2021, 
 
 
Constaterende dat: 

 Het Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) concludeert dat 
de gestelde klimaatdoelen zonder de implementatie van kernenergie niet 
haalbaar zijn; 

 Landen als Frankrijk, Zweden en Finland, net als Nederland lid van de 
Europese Unie (EU), inzetten op kernenergie; 

 
Overwegende dat: 

 De vestiging van een TWEEDE kerncentrale het behalen van de 
klimaatdoelen voor Zeeland op termijn een stuk dichterbij zou brengen; 

 Het van belang is om onafhankelijker te worden van het buitenland om 
een stabiele energievoorziening te kunnen waarborgen; 

 De huidige en toekomstige betaalbaarheid van de energierekening voor 
onze inwoners actie van ons eist en niet alleen onze aandacht vraagt; 

 Zeeland veel industrie huisvest met een grote energiebehoefte; 
 We moeten voorkomen dat een andere provincie ons voor is, en daarom 

een helder signaal richting Rijksoverheid o.i. nu aan de orde is; 
 
Draagt het college op: 
Om bij de Rijksoverheid te pleiten voor de vestiging van een TWEEDE 
kerncentrale (in Borssele); 
 
En gaat over tot de orde van de dag, 
 
 
Statenfractie PARTIJ VOOR ZEELAND (PVZ) 
 
François Babijn 
 
Statenfractie Forum voor Democratie (FvD) 
 
Martin Bos 
 

Statenfractie ProZeeland (PRO)

Robert Brunke
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MOTIE ‘Inzetten op langer openhouden kerncentrale Borssele’ 
 
Provinciale Staten van Zeeland, bijeen op donderdag 11 november 2021, 
 
 
Constaterende dat: 

 Het Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) concludeert dat 
de gestelde klimaatdoelen zonder de implementatie van kernenergie niet 
haalbaar zijn; 

 
Overwegende dat: 

 Een helder signaal richting Rijksoverheid o.i. nu aan de orde is; 
 
Draagt het college op: 
Om er bij de Rijksoverheid voor te pleiten om de kerncentrale in Borssele langer 
in gebruik te houden, indien dat veilig en verantwoord kan. 
 
En gaat over tot de orde van de dag, 
 
 
Statenfractie PARTIJ VOOR ZEELAND (PVZ) 
 
François Babijn 
 
 
Statenfractie Forum voor Democratie (FvD) 
 
Martin Bos 

Statenfractie ProZeeland (PRO)

Robert Brunke   
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MOTIE ‘Ontwikkeling Thoriumcentrale’ 
 
Provinciale Staten van Zeeland, bijeen op donderdag 11 november 2021, 
 
 
Constaterende dat: 

 Het Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) concludeert dat 
de gestelde klimaatdoelen zonder de implementatie van kernenergie niet 
haalbaar zijn; 

 
Overwegende dat: 

 De doorontwikkeling van nog veiligere en efficiëntere kerncentrales een 
must is; 

 De ontwikkeling van een alternatief in de vorm van een thoriumcentrale 
o.a. afhangt van financiering en beschikbare ontwikkellocaties; 

 Er in Zeeland een tekort is aan hoogwaardige werkgelegenheid; 
 
Draagt het college op: 
Om bij de Rijksoverheid, Zeeland aan te bieden als ontwikkellocatie; 
 
En gaat over tot de orde van de dag, 
 
 
Statenfractie PARTIJ VOOR ZEELAND (PVZ) 
 
François Babijn 
 
 
Statenfractie Forum voor Democratie (FvD) 
 
Martin Bos 
 
 
 
 
 

Statenfractie ProZeeland (PRO)

Robert Brunke   
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